

Credința

Zădărnicia atacurilor bolșevice

In tot lungul frontului de răsărit frontul german este în continuă înaintare

BERLIN. Agenția DNB transmite: Comentariul dat de către presa germană în legătură cu luptele ce s-au dat ieri pe frontul de răsărit se spunea că trupele române și germane, în strânsă colaborare, au ocupat seara târziu o importantă localitate, după care și-au continuat înaintarea în plin Caucaz.

În celelalte secțiuni ale frontului sudic, trupele germane au câștigat noi terenuri, înaintând pe o adâncime de 12 km.

În altă parte a frontului, prin loviturile date în plin de trupele româno-germane, s-a câștigat din nou teren.

La Stalingrad au fost nimicite 31 care blindate, iar în luptele aeriene, bolșevicii au pierdut 250 avioane. Alte numeroase avioane au

fost în mod foarte serios avariate. Aviația germană a atacat în mod foarte serios convoaiele de pe Volga, cauzând inamicului pagube însemnate.

În sectorul Kaluga luptele care au durat mai multe zile, s-au terminat cu oșuarea completă a atacurilor date de inamic. În acest sector au fost nimicite peste 200 tancuri sovietice. Alci, germanii nu numai că s-au apărat eroic împotriva atacurilor bolșevice, dar au trecut la contra atacuri, reușind să arunce inamicul din pozițiile sale inițiale. Bolșevicii, deși au aliniat trupe enorme în acest sector, n-au putut obține niciun fel de succese teritoriale. Toate pozițiile principale se află în mâinile germanilor.

În parte au fost nimicite pe teren.

BERLIN. Agenția DNB transmite: Pe Volga aviația germană continuând atacurile sale asupra vaselor

de transport sovietice, a scufundat în cursul zilei de ieri să nimicească 16 vase de transport, cu o deplasare de 17.000 tone.

ROMA. Agenția Stefani transmite: Informațiunile primite de pe frontul din răsărit și din care rezultă că aici se dau lupte foarte dârze se constată că germanii și aliații lor își

continuă înaintarea conform planurilor dinainte stabilite, fără a întâmpina greutăți. În cursul ultimelor zile au fost doborâte și nimicite peste 1000 avioane sovietice, care

ZIUA OSTAȘULUI:

Bogați și săraci au dăruit pentru ostasi...

București. (Rador). ÎN TOATA ȚARA A ÎNCEPUT ERILE DIMINEAȚA MAREA COLECTĂ PENTRU „ZIUA OSTAȘULUI” EXAMENUL DE CONȘTIINȚĂ A ÎNTEREGII ROMÂNII.

ÎN CAPITALA DIS DE DIMINEAȚA, ECHEPELE DE COLECTARE — FORMATE DIN OFITERI DE REZERVA, OSTAȘI ȘI PREMILITARI — AU PORNIT LA COLECTARE, STRABĂTÂND STRAZILE ȘI POPOSIND LA FIECARE POARTA. AU ESIT ROMÂNII, TINERI ȘI BATRANI, BOGAȚI ȘI SĂRACI, DÂND PENTRU OSTAȘII NOȘTRI BRAVI, FELURITE OBIECTE GROASE, DELA CIORAPI LA CACIULI, FULARE, PULOVERE ȘI MANUSI ÎNTR'UN AVANT ENTUZIAST DE ÎNTELEGERE PENTRU MAREA LUPȚĂ NAȚIONALĂ.

AU DOVEDIT CU TOȚII CĂ ÎN EUROPA PŪTERNICĂ, ROMANIA ÎȘI VA OCUPA LOCUL MERITAT, LOCUL UNDE O ASEAZĂ ACEI PENTRU CARE S'AU COLECTAT ERILE ȘI SE VOR

COLECTA AZI OBIECTE DE ÎMBRĂCĂMINTE.

UN MOȘNEAG VETERAN, CÂND S'A PREZENTAT ECHEPA DE COLECTARE, PE LANGA CEEACE A DAT FIUCA SA, A DAT ȘI EL O CACIULA — SINGURA LUI CACIULA — ADAOGAND: „LUAȚI ȘI CACIULA ASTA, DĂCĂ NU VA SUPARAȚI. AM FACUT ȘI EU DOUA RAZBOAE ȘI ȘTIU CE-I AIA RAZBOIUL”.

EXEMPLU EXTRAORDINAR PENTRU NEȘPRĂVIȚII ACEIA CARE ÎNDRAZNESC ÎNCĂ SĂ CONTESTE IUBIREA DE NEAM A POPORULUI NOSTRU.

AU RĂSPUNS ROMÂNII FĂRĂ PRECUPETIRE, AȘA CUM ERA DE AȘTEPTAT DIN PARTEA UNUI POPOR CONȘTIENT.

O MARE VICTORIE ROMÂNEASCĂ — PE FRONTUL INTERN — A ÎNCEPUT ERILE DIMINEAȚA ȘI ESTE ÎN CURS DE DESFAȘURARE AZI.

Atacuri în spatele liniilor sovietice

BERLIN. (Rador). Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

În Caucaz trupe germane și aliate au străpuns în mai multe secțiuni de luptă poziții nemice apărute cu încredere. Grupuri

inamice împrăștiate prin munți au fost nimicite. În regiunea Stalingrad trupele germane se răsculă în un atac grosier împotriva for

tificațiilor inamice puternic construite. Sovietele au suferit din nou pierderi din pricina atacurilor de zi și noapte ale aviației germane date împotriva liniilor de cale ferată din spatele frontului.

MICA PUBLICITATE

IMPORTANT PENTRU ELEVII
Anunț pe elevii și elevele din pro-
vincie care doresc să se mase la
restaurantul Grănicerul, mâncare
bună cu gust de casă și hrănitore,
prețuri convenabile. In loc de
plată în bani primesc și alimente.
Restaurantul Grănicerul. Proprietar
P. Ruja, Str. Mareșal Averes-
cu 3. Telefon 27-86.

RESTAURANT cu aranjament de
vânzare. Adresa la ziar. 6106

SUFRAGERIE modernă de nuc,
perdele de stofă căptușite, blană
de urs exotic de vânzare. Gh. Ior-
nescu 14. orele 15-17. 6148

CUMPAR, VAND, haine, parde-
siuri folosite bărbătești și femeiești
Dna HACKER IOSIF, Str. Ilarie
Kendi 11 parter. Comision.

DE VANZARE UN ARANJA-
MENT aproape nou, de pră-
văle (coloniale). Informațiuni str
St. Cicio Pop No. 1. Firma Victo-
ria. 6155

DCAMNELOR aduceți ciorapii dv
pentru orice reparație, la prăvă-
lia românească de remaiat pe str
Cloșca 2. 5981

DE VANZARE o casă mică cu
grădini mare. Adresa la ziar. 6172

VÂND MAȘINA DE SCRIS „Reming-
ton” în stare foarte bună. Adresa la
ziar. 6158

DE VANZARE 10 kg. pământ de pri-
ma calitate în hotelul Aradului, Drumul
Bujacului, 1 km. depărtare de
goseaua națională. Iosif Nagy, Str.
Dna Balașa No. 160. 6176

SALONUL DE MODA pentru copii
Veronica Doza s'a mutat în Str. E-
minescu 38, lângă Restaurantul
„Lido”. 6186

CAUT BUCATAREASA care se price-
pe la toate, pentru imediat, Str. An-
drei Mureșan 12. 6188

CASA DE VANZARE, cu 1x3, 1x2 ca-
mere, baie, parchet, 1 milion 800
mil lei, cu 6 locuințe 1 milion 500
mil lei, cu 1x3, 2x2 locuințe 650 mil
lei, 3 camere, baie, 700 mil lei, cu
7x1 locuințe 600 mil lei, 2 camere
baie, 500 mil lei, cu 3x1 locuințe
550 mil lei, cu 2 camere 230 mil lei.
Nicoloviciu, agentură, Piața Avram
Iancu 21. 4930

FLAPOME confecționăm, facem
nouj din vechi începând de la 300
lei. Tot aci o presă de 10 tone de
vânzare: Glück, Str. Barișiu 8, lângă
Piața Avram Iancu.

DE VANZARE un tractor „Fordson” în
bună stare, cu roate de curea, regu-
lator și plög. Se poate vedea în
funcțiune. Adresa la „Reclama” Arad
Str. Eminescu 8. 6174

DE VANZARE la „Tempo” casă de
comision plan scurt (marcă vieneză),
casă de flori, camere, camere
combinat, dormitoare, sufragerii,
dulapuri, mese de scris, mașină
de scris, tot felul de mobilă mo-
dernă și uzată, poze, tablouri, tablouri.
Mare asortiment în covoare indige-
ne și orientale. Prețuri ocazionale.
Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte
de argint. „TEMPO” Arad, Bul.
Regina Maria 12. (Palatul Elisabet
Irix.) Telefon 24-24.

FIRMA DAN TEODOR, instalator
de apăduce și trichigiu Arad,
Bdul Reg. Ferdinand 50. Telefon
27-01. Execută cele mai moder-
ne instalațiuni de băi și orice re-
parațiuni în această branșă. Ange
Jez lucrători și ucenici.

PRIMESC IN GAZDA 3 eleve even-
tual cu preparație de limba ger-
mană, franceză și engleză. Epit-
cop Ciorogariu 7. Milotin Maria.
6174

DE VANZARE o vilă cu dependin-
țe, grădină cu pomi fructiferi și ve-
purniță cu electrică, vase de sticlă
în Ghioroc 58, cu 650.000 lei. 6164

DI E VANZARE o vie de 5 jughere
la Galșa, lângă sat. Adresa la ziar.
6169

DE VANZARE vie mică și mare
la Păuliș cu colină. Cornel Leucu-
ța 3. 6173

EPURI ANGORA de vânzare. Șe
Șe str. Ursului 11. 6187

UN TRACTOR marca V. D. în condi-
țiuni bune, de vânzare. Nagy Ște-
fan, Str. Bisericii No. 129, Gal. 6187

PREDAU din cauza altei ocupațiuni
restaurant de clasa 2-a, situat pe
linie principală de periferie, cu tot
aranjamentul și locuință. Necesari
80.000 lei. Adresa la ziar. 6180

STENO-DACTYLOGRAFA caut post la
întreprindere serioasă. Adresa la
ziar. 6185

ATENIUNE! De vânzare o moară de
măcinat struguri. Arad, Calea Rad-
nei No. 100. 6184

DOMN mai în vârstă, român, caută
cameră mobilată, eventual cu între-
ținere completă. Adresa: „Pensionar”
la ziar. 6183

DE INCHIRIAT Restaurant „Tărăncă”,
Bdul. Reg. Ferdinand 28. 6182

ANGAJAM 2 sau 3 funcționari-func-
ționare cu practică origine etnică
română. Oferte la „Cartea Romă-
nească” Cărtici. 6181

DE VANZARE bufet de bucătărie,
masă, 8 scaune, rastei și un spăla-
tor. 5000 lei. Tot acolo un dormitor
alb în stare bună și o mașină de
gătit. Bdul. Carol 31. 6179

DE INCHIRIAT, una cameră mică
goală în centru pentru persoană
singură. Adresa la ziar. 6178

PREDAU depozit de lemne de foc
cu teritor și șoproan cu încăpere
circa 200 vagoane. Informațiuni: Str.
Vasile Stroiescu 21. 6177

SE CAUTA o vânzătoare cu garanție
în tutungerie. Adresa la ziar. 6175

STRASSER, magazine de tricoteje s'a
mutat în locuință din Bdul. Dragali-
na 34. Arad. 6176

1000-1500 LEI CAȘTIGA zilnic
ori cine cumpără un aparat de
tricotat cu mâna la prețul de
lei 3500. Angajam reprezentanți
în toate orașele și comunele pu-
tând câștiga zilnic 1000 lei. In-
form. 3-8 str. Vasile Conta 25
firma „Norocul” și str. Virginia
Hotărâu No. 45. Arad. 6189

SPORT

Azi: Crișana-Astra old-boys Crișana CFR — Asociația sportivă Iași

Gloria Joacă la Reșița

ARAD. Este pentru primădată
când orașul nostru este vizitat de
o grupare sportivă din Iași. De
data aceasta echipa de football a
Crișanei CFR va înfrunța Iașii, că-
re după cum suntem noi infor-
mați dispune de un lot redutabil.
In orice caz matchul acesta prezintă
un interes deosebit mai ales
și pentru faptul că arădenii pot
verifica forța jucătorilor din ca-
pitala Moldovei. Crișana CFR are
un nou prilej de a-și manifesta

puterea și capacitatea de joc și
dacă totul merge bine pe teren,
victoria nu-i poate scăpa.

„Gloria” este invitată să facă de
plasare la Reșița unde sunt azi
în curs mari serbări culturale în
cadru cărora Gloria va juca im-
potriva reșițenilor. Echiperij au
părăsit azi dimineață orașul cu
trenul dela orele 6 dimineața.

Partidele care încep azi pe are-
na Gloria vor fi arbitrate de dnij
Burdan și respective Marienușiu.

FORUM

Repr. la 5, 5, 7.15 și 9.30

La orele 3 matineu cu intrare ge-
nerală Lei 30

Telefon 20-10.

Enigma unui vapor rezolvată de un detectiv amator,

ENIGMA BETTY BONN

cu MARIA ANDERGAȘ, THEODOR LOOS

Afară din program TOBIS MAGAZIN Nr. 2. și Jurnal sonor Nr. 28, cu
ultimele evenimente.

Crescători de vite

CU scopul de a aduna datele ne-
cesare organizării mai bune și si-
gre a aprovizionării cu porumb, orz,
tărâțe etc. necesare micilor și mij-
loșilor crescători de porci etc. Vă
rugăm să comunicați în scris pe a-
dresa „Credinței” următoarele:

Câți porci ați crescut din 1941 pâ-
nă acum? Ce fel de greutate ați în-
tâmpinat cu aprovizionarea cu po-
rumb, orz, tărâțe? Ce propuneri nu
faceți Dv.? Numele și adrese.

Cooperator

Colonia de Vară a Municipiului și-a încheiat activitatea

ARAD. Colonia de vară organi-
zată de primăria municipiului și
în colaborare cu Consiliul de Pa-
tronaj, care a funcționat timp de
două luni și despre care ne-am
ocupat cu prilejul serbărilor or-

ganizate la încheierea seriiilor de
copii, și-a încheiat serile treburile
activității. Rezultatele obținute
vor determina, desigur, redeschii-
darea ei în cursul anului viitor.

URANIA rulează „perlele” cineatografiei

TELEFON 12-32

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30

La 11.30 Matineu cu prețuri reduse
de Lei 30.

AZI PREMIERA!

de Lei 30.

O producție de mare intensitate dramatică și încordare de nervi
timp de 2 ore.

ATTILA HÖRBIKER, VIKTORIA von BALLASKO, HANSI KNOTEK în

Stânca diavolului

Cumpăr Rente de Stat la prețul zilei: OLARIU

Str. Brătianu 3

Comision de Bancă, telefon 24-34

RAȚIILE DE ALIMENTE SE REDUC DIN NOU IN ANGLIA

GENEVA. (Rador). După cum
amintă Evening News, ministrul
britanic al alimentației, într-o con-
ferință pe care a avut-o cu pro-
prietarii de restaurante și hote-
luri, a declarat că se vor reduce
rațiile alimentare și mai ales în
ceea ce privește, carnea. Cașul și
zahărul.

LUNI ȘI MARȚI SE CONSUMA CARTOFI

Primăria Municipiului aduce la
demonstră generală că în zilele de
Luni și Marți, adică în 31 August
și 1 Septembrie,

se va consuma cartofi.
Cartofi se găsesc de vânzare
fără de piață la toate secțiunile
de aprovizionare și la brutării.

Citiți și răspândiți Ziarul „Credința”

Aradul necunoscut:

Dincolo de hanul pescarilor

Un pod neglijat și o demonstrație aviatică a ciorilor

Aradul are multe părți necunoscute, chiar pentru cei mai incorigibili hoimer și de multe ori nu mai întâmplarea face să le descoperim. Apoi altă este perspectiva lucrurilor privite din centrul orașului și alta dacă sunt privite din apropiere. Din centru, lucrurile par șterse, fără culoare și fără interes. Privite mai de aproape ele-și desvăluie o importanță nebănuită.

Cu gândurile aceste, obosiți de atmosfera încărcată a orașului, am pornit într-o seară pe malul Murașului în sus, lăsând în urma noastră orașul și urmând linia sinuoasă a țărmului. Am trecut de uzinele comunale și ne-am apropiat de podul de iale ferată din dosul cetății. În drumul nostru am trecut pe lângă vastele tere-

nurd dintre cursul Murașului și digul ce împrejmuiește orașul, terenuri, semănate cu cartofi, porumb, zarzavaturi, etc. Întrerupte din loc în loc prr terenuri de joc pentru copii. Am lăsat în urmă și fosta colonie de vară a Intreprinderii Comunale, din care n-au mai rămas decât câțiva stâlpi de beton ce se sprijiniseră o Cabaană în care se serveau răcoritoare, iar mai încolo, am închinat un gând răzleț în amintirea fostului har al pescarilor, iar cu un trecut glorios în istoria chefilor arădani și din care azi n'a mai rămas decât o umbră. Mai încolo ne am oprit pe podul din scândur, — prinse pe vremuri în piroane — și decât peste barajul de alimentare cu apă a uzinei electrice.

Un accident și o negliiență

Gura barajului, construită din blocuri masive de piatră a suferit mult în timpul iernii trecute. Ghița enormă acumulată în acel tot al Murașului, a mișcat din loc enormele blocuri de piatră de la nivelul digului, lăsându-le, la topire, suspendate numai. Niște draci de copii din Micălața-Nouă neavând ce face, s'au apucat să se joace zilele trecute și unul dintre ei s'a prăbușit în gura barajului, de la înălțimea de aproape patru metri, împreună cu un bloc de piatră. Căm a căzut, căm nu s'a căzut — noroc a avut cu carul — dar nu s'a ales decât cu o mână ruptă și un picior fracturat. Și putea fi zdrobit complect. Noroc, ce să-l faci?

Dar pe marginea barajului mai sunt câteva blocuri de piatră care deasemenea nu prezintă o prea mare stabilitate, astfel că alături de scândurile mișcătoare de pe pod, ele constituie un pericol permanent pentru cei ce trec pe acolo.

Semnalăm situația serviciului tehnic a primăriei pentru a lua măsurile de rigoare pentru înlăturarea pericolului.

APAR CIORILE!

Și în timp ce priveam și examinam — împreună cu camaradul de plimbare și de breaslă ce ne însoțea — podul, deasupra capetelor am auzit fâțâit de aripi. Ne-am ridicat privirile în sus și un cârd de ciori se îndrepta în sbor planat spre arborii din jurul Cetății. Când făcea sborul de onoare „VOCALIZĂRI” DE CIORE ÎNTELESE. Și cum le urmăream așa, gândul ne sbura spre campania de distrugere a ciorilor inițiată de guvern în primăvară, din partea nord-estică a județului apărând un cârd de ciori, lung, nesfârșit de lung, încât sfârșitul i se pierde în depărtare. Și ciorile veneau mereu și au venit timp de aproape jumătate de ceas. Deasupra noastră cerul se înnegrise. Un fâlfâit persistent, asemănător cu sgomotul foilor uscate de porumb domina cerul. Și furturile de onoare continuau mereu. Loopinguri, două loopinguri urmați, întretăiate de sborul în picaj exe-

murd dintre cursul Murașului și digul ce împrejmuiește orașul, terenuri, semănate cu cartofi, porumb, zarzavaturi, etc. Întrerupte din loc în loc prr terenuri de joc pentru copii. Am lăsat în urmă și fosta colonie de vară a Intreprinderii Comunale, din care n-au mai rămas decât câțiva stâlpi de beton ce se sprijiniseră o Cabaană în care se serveau răcoritoare, iar mai încolo, am închinat un gând răzleț în amintirea fostului har al pescarilor, iar cu un trecut glorios în istoria chefilor arădani și din care azi n'a mai rămas decât o umbră. Mai încolo ne am oprit pe podul din scândur, — prinse pe vremuri în piroane — și decât peste barajul de alimentare cu apă a uzinei electrice.

cutate cu o arie desăvârșită, sboruri razante în apropierea apei Murașului, delectându-ne până aproape de lăsarea întunerecului, când cârdul întreg, au aterizat, cum o fac de ani mulți, printre ramurile copacilor din pădurea ce înconjoară Cetatea. Erau mii de ciori, un spectacol interesant și inedit pentru orășeni obișnuiți să vadă deasupra orașului numai avioanele de cursă internațională...

PAGUBA...

Văzând mii de ciori, ne-am amintit de rostul intensei campanii de stărpirea ciorilor, întreprinsă de ministerul agriculturii în primăvara acestui an și de importanța ei pentru agricultura românească. Ca să ne dăm bine seama de pericolul ce-l prezintă ciorile și paguba ce o produc agriculturii și în special culturilor de grâu, am făcut o mică socoteală. Luând ca bază faptul că o cioră consumă zilnic, culegând din spice secerate și din cele în curs de coacere, numai 50 grame de grăunte zilnic, rezultă că 100 ciori consumă zilnic 5 kgr, grăunte, 1000 ciori consumă 50 kgr. grăunte de toate categoriile. Considerând că lucrul acesta se petrece tot timpul anului, deci și decând grăul de în copt și până la transportarea lui în hambare, se poate ușor calcula paguba produsă agriculturii. Ele produc paguba de milioane. Sunt o păcete pe capul agriculturii noastre. Când ne-am dat seama de imensitatea pagubei ce o produc ciorile, am înțeles perfect campania de distrugerea lor, dar n'am înțeles nepăsarea vinovată cu care multă lume a tratat această problemă. Dacă fiecare agricultor și vânzător ar fi făcut socoteala făcută mai sus, desigur că altfel ar fi activat în timpul campaniei de distrugere a ciorilor.

s. m.

Ce reese din examinarea acestor cifre? Că zdrobitoarea majoritate a creditelor alocate, au fost destinate lucrărilor edilitare de strictă necesitate, lucrări care aduc un real folos păturei jărănești din plasa Lipova.

Pretura plasei Lipova având la conducere pe primpretor al Sever Clugudean, desigur va realiza încă și alte folositoare lucrări. Nu mai vorbim de programi de viitor, care întrece tot ce s'a proiectat până acum, în domeniul sănătății populației rurale. Asupra lui vom reveni. Până atunci ne vom mărgini a menționa activitatea depusă cu multă sârgință și dezinteresat, la realizarea unor lucrări edilitare, care pot fi situate alături de cele mai laudabile acțiuni.

N. P. V.

ONOR. PUBLIC,

prin prezenta cu onoare Vă rog să binevoiți a-mi vizita magazinul de perii, săte, coșuri și tot felul de jucării de sub firmă.

RAȘCA IOSIF

STR. MEIANU 2. (fost MAYER A.)
Publicul românesc este călduros invitat ca înainte de orice fel de cumpărare din această branșă să viziteze, fără nicio obligațiune prăvălia mea.

RAȘCA IOSIF

Judecătoria de pace rurală
Săvârșin-Arad

No. Dos. 300—1942

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE
6260—1942

Subsemnatul delegat judecătoresc de pe lângă Judecătoria Rurală Săvârșin în urma cererii următorului avocat Amos A. Papp din Săvârșin și potrivit art. 102 din legea excepțională, fixează termen la 7 Sept. 1942 ora 15 — pentru ținerea licitațiunii publice asupra mișcătoarelor sechestrate prin procesul verbal de execuție Nr. 300—1942 ordonată de către Judecătoria Rurală Săvârșin cu încheierea Nr. 459—1941 jud. Radna și anume:

1. 2 perini a 500, total 100 lei.
2. Una acoperitură de paț cu dungi în valoare de 500 lei.
3. Una față de masă în valoare de 400 lei.
4. două rochii de pânză de casă cu dantelă a 400 lei total 800 lei, evaluate în total la suma de 2700 lei și care se vor vinde la licitație publică în comuna Săvârșin la data și ora mai sus menționată, chiar și sub prețul de estimare, iar creanța este de 4500 lei cap. și 1025 lei cheltueli.

Săvârșin la 13 August 1942.

Delegat jud.: MATTE

FARMACII DE SERVICIU, ARAD

Duminecă:

Strellcovschi, P. A. Iancu, telefon 17-67

DANCIU, Piața Mihai Viteazul, telefon: 19-78

Luni:

BUTTA, Piața A. Iancu 12., JANKA, Bdul Reg. Ferdinand, telefon 22-49

Farmacii permanent deschise Ghinaciu, Calea A. Vlaicu Nistor, Grădște.

CORSO, Arad

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Azi, Duminecă

Singurul cinema cu plafonul deschis

la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate

te, la 11½ și 3 intrare generală lei 30

Celebra dramă a autorului clasic german: E. LESSING constituie subiectul acestei admirabile film de epocă

În re dragoste și onoare

cu KATHE GOLD, THEO LINGEN, FRITZ KAMPERS, PAUL DAHLKE
Jurnal nou cu ultimele evenimente.

Câteva realizări edilitare în plasa Lipova

LIPOVA. Desigur printre plasele care merită o întreagă atenție este și plasa Lipova, unde atâtea goluri așteaptă să fie umplute. Și mai ales în cazul când se găsesc oameni cari caută a realiza ceva, problema se poate considera pe calea realizării. Și pentru a fi în curent cu realizările ce s'au executat și care aruncă o față de lumină asupra conducerii administrative a plasei, să redăm câteva executări edilitare în plasa Lipova. Iată-le. În comuna Neudorf s'au executat lucrări în valoare de lei peste 40.000. În comuna Sîstarovăț lucrări cari depășesc lei 28.000. Au fost reparate primăria, Casa Națională, precum și grajdurile comunale. La Bogda s'au executat reparații de peste lei 25.000. La Buzad reparații la școala primară de peste lei 115.000. La Altrîngen lei 11.000 pentru școala primară. La Comiat reparații la școala primară

lei 25.000. La Fibiș s'au construit două canale de 300 m. și 200 m. Deasemenea un drum lung de 500 m. Apoi reparații generale la localul primăriei. Lucrările înglobează suma de lei 390.000. La Dorgoș valoarea lucrărilor este de lei 20.000. La Ususău s'a construit un gard la școala primară pentru lei 30.000. La Aliuș s'a plantat terenul din fața primăriei și s'a creiat un parc, cheltuiindu-se lei 90.000.

La Chesinț s'a construit o șură de fân, deasemenea un pod de lemn, precum și un canal. Totalul lucrărilor se ridică la lei 440.000. La Mașloc lucrări în valoare de lei 440.000. În orașul Lipova s'a pavat 1700 m. p. de stradă cu o valoare de lei 712.000. S'au construit două poduri pentru lei 110.000. Repararea unor fântâni la câmp lei 10.000. Totalul lucrărilor pe plasa se ridică la lei 2.026.000.

Trupele chineze colaborează cu rebelii indieni?

NANKING. (Rador.) Agenția Stefanî comunică:
Știri soalte din Ciunking informează că mareșalul Ciang-Khal-Shek a luat măsuri înzând să împiedece eventuală cooperare în India

Intre partizanii independenței indiene și trupele Ciunkingului refugiate în teritoriul Indian în urma prăbușirii rezistenței lor în Birmania.
Știri provenind din țevor foarte

sigur, confirmă și faptul că generalul Lo-Cho-Jing, fost comandant al trupelor Ciunkingului în Birmania, a primit ordin să împiedece prin toate mijloacele că oamenii săi să facă cauza comună cu rebelii indieni.

Meserii uitate

Peste câteva zile încep cursurile la toate școlile, teoretice și practice. De la țară, din case umile de țărani, din case de muncitori ca și din casele orășenilor, băieții și fetele pomesc spre porțile deschise ale școlilor, pentru a se adăpa la izvoarele științei întru asigurarea unei profesii, a unei meserii care să le asigure o viață mai bună. Dar și școlile își au conjunctura lor. După cum în anii ce-au urmat imediat celui-lalt războiu mondial, școlile teoretice s'au bucurat de o trecere foarte mare ce dauna școlilor profesionale, acum, aceste din urmă, alături de școlile comerciale, se bucură de atențiunea și atracțiunea elevilor. Și e firesc să fie așa. Epoca noastră este caracterizată prin mașinism. Și ca roțile să învârtască și mașinile să funcționeze și să dea randamentul așteptat, trebuiesc mândite de oameni instruiți în acest scop. Și acesteia sunt mecanicii.

Dar oricât de atractive sunt meseriile care atrag astăzi prin mărimea remunerației, mai sunt încă meserii unde muncitorul e căutat și plătit mult mai bine decât oriunde. Sunt zidarul și dulgherul. E adevărat, nu sunt meserii prea elegante, ba am putea spune că cei ce le practică, sunt mereu murdari pe haine și pe mâini. În schimb, sunt foarte bine plătiți, mai ales în zilele noastre. Și vor fi mai bine plătiți și vor fi și mai căutați în viitor, când, după războiu se va începe opera de reconstrucția a țării.

O dovadă de lipsa muncitorilor zidari și dulgheri, o are oricine se interesează, cât de cât despre lucrările se execută în țară, cu greutăți tot mai mari din cauza lipsei de muncitori zidari.

Cei care vor să-și aleagă o meserie, — o meserie într'adevăr de viitor, — să se gândească puțin și la șiretele de mai sus...

FIRME STREINE CAUTA LEGATURI DE AFACERI IN ROMANIA

- Următoarele firme străine caută legături de afaceri cu întreprinderi din România:
1. Fratelli Coporso, Zara, Piazza del Signori, dorește să exporte ciment de Spalato, vinuri și pește în țară, în compensație cu produse românești.
 2. Polenghi Lombardo, Lodi, Piazza Italo Balbo, dorește să importe ulei de floara soarelui și glucoză.
 3. Fvizio Italo Sud-Americano Genova, Via C. Ceccardi 4 11 (Grattacielo) oferă saci de hârtie de preveniență suedeză, fabricilor de ciment, var, gips, îngrășăminte chimice, cereale etc.

Citiți și răspândiți ziarul „Credința”

Cu ce se amăgesc americanii

ROMA. (Rador.) Agenția de Informații nord-americană a publicat o știre după care consulul general al Germaniei ar fi fost asasinat. Această știre tendențioasă și falsă, este

pe de-a-ntregul inventată pentru simplul motiv că consulatul german dela Liubliana își așteaptă de două luni pe țiviarul său și mai ales pen-

tru faptul că nici un german locuind în acel oraș, nu a fost omorât și nici nu fost victima vreunui atentat.

Azi al doilea concert al Muzicii Militare

ARAD. Muzica militară din localitate va da azi, la orele 11.30 un mare concert în sala teatrului comunal. Programul acestui concert este format din coruri și bucești muzicale. Venitul curat este destinat pentru ajutorarea muzicii în general. Nu ne îndoiim că și acest concert va fi audiat de același mare număr de spectatori ca

re a asistat și la festivalul de ieri seară asupra cărui vom reveni cu dare de seamă mai detaliată.
Concertul muzicii de astăzi, este caracteristic prin muzică ușoară și românească care va face deliciul publicului dela noi. Mai ales partea a doua a programului cuprinde lucrări originale, compozitii ale dăni locotenent I. R. Botto.

— CĂSĂTORIE. D-șoara ROTCU VASILICA și dl. Inginer ANTONIU OVIDIU își vor celebra cununii religioase Sâmbătă, 5. Septembrie 1942 la orele 19 în Catedrală ort. română din Arad.

— PENTRU INFRUMUȘETAREA PIELII, folosiți crema, pudra și săpunul „GENIUS” a lui Dr. FÖLDES, ARAD, Str. Eminescu 21.

S'A REDESCHIS

Vopsitoria și curățitoria chimică

AUGUSTIN URȘOIU

sub conducerea recunoscutului specialist VILIP FRANCISC.
Se garantează pentru durabilitatea culorilor și pentru executarea conștincioasă a oricărei lucrări. Se acordă 20% de prej. pentru convingerea Cior. public, până la 1 Oct. 1942.
Prăvălia în Str. I. C. Brătianu 2-4, (vis-à-vis de Lic. Industrial de Fete). Atelierul în Str. Numa Pompiliu 77. Firma răspunde pentru orice daune.

DOCUMENTAR ARADAN

La Palatul Cultural, cu prilejul unei inventarieri, Profesorul Lazăr Nichi — directorul acestui așezământ de seamă — a găsit mai acūm câțiva ani, două table, una de platră și cealaltă de plumb.

Inscripțiile de pe tabla de platră, — în limba latină — ne vorbește despre un lăcaș de rugă, cult romano-catolic.

Increșterile de pe tabla de plumb, bine păstrate, sunt în limba slavă. Ele ne lămuresc data — anul 1791 — când s'a clădit, în zilele de păstorie a Episcopului Pavel Avacumovici o biserică românească, având hramul „Sfântului Ioan Premergătorul și Botexătorul”.

Copie de pe pizania a scos Pr. Arcadie Andru și traduceri.

Directorul liceului German din Arad, Prof. Waldner Karl, — un înfruptat al științelor Universității Ciujone — ne-a îngăduit să ne folosim dintr-o lucrare a sa în messe „Das Deutschtem zwischen Maresch und Kreich” 1942, de o hartă alcătuită la Viena în anul 1752.

Harta înfățișează planul orașului Arad, care era împărțit în acea vreme în trei cartiere: orașul german, orașul sârbesc și partea cea mai mare „așa numită Wallachay”.

Publicul arădan a primit cu multă entuziasm colectorii pentru Ziua Ostașului

ARAD. Ieri dimineață a început colecta pentru Ziua Ostașului pe întreg teritoriul orașului nostru, la fel ca și în alte centre din întreaga ară. Publicul arădan a primit cu mult entuziasm pe colectorii

cărora le-a oferit după posibilități haine calde pentru ostași țării noastre. Un reportaj amănunțit va arăta cum s'a făcut colecta și ce anume dăruri au fost donate de către locuitorii acestui oraș.

Grădina „ARO”

Telefon: 24-45.

Sperjurul

Azi, matineu la orele 11.30.
O dramă palpitantă din viața țărănilor
In fiecare zi la orele 3 intrarea cu Le 30.
Reprez. zilnic la 3, 5, 7.10 și 9.30 în grădina.

Societate Corală „Armonia”

A P E L

Corul „Armonie” roagă pe această cale pe toți membrii activi ai corului, să se prezinte Luni 31 August 1942, ora 7 d. m. în sala de repetiții, dela Palatul Cultural.

Prezentul apel, se îndreaptă și către foști membrii care din diferite motive, n'au mai luat parte în ultimul timp, la repetiții, precum și către toți iubitorii de muzică, care au activat în alte societăți corale, sau n'au mai fost coriști, să revină sau să se înscrie în societatea corală „Armonia”.

În vremurile de azi, nu avem dreptul să stăm la o parte și să nu activăm pe toate terenurile, unde prin contribuțiunea noastră putem fi folositori țării.

Corul „Armonia” înțelege și de

pentru a fi folositor în vremurile grele prin care trecem.

Astfel la 13 Sept. 1942, în cadrul comemorării a 70 ani dela moartea lui Avram Iancu, corul va concerta la Palatul Cultural, iar mai târziu, în folosul „Crucii Roșii pentru răniți și pentru Dăruirea ostașului.

Rugăm deci foarte insistenți pe toate Doamnele, Domnișoarele și Domni înzestrați dela natură cu dăruie cântăreți, să se înscrie de membri ai corului.

Repetiții se țin în zilele de Lunj Mercuri și Vineri ora 7 d. m. în sala dela Palatul Cultural, când se primesc și membrii noi.

Președinte: AL. STOINESCU
Secretar: AL. ȘERBAN

Cutremur catastrofal în Albania

Tirana. (Rador). ULTIMELE INFORMAȚIUNI CONFIRMA GRAVITATEA CUTREMURULUI DE PAMANT AL CARUI EPICENTRU A FOST LOCALITATEA MACOLARA, CARE A SUFERIT MARI DISTRUGERI.

DUPA PRIMELE CONSTĂTARI AU FOST UCISE 43 PER SOANE, IAR ALTELE 110 RANITE. CEA MAI MARE PARTE A VICTIMELOR SUNT FEMEII ȘI COPII, BARBAȚII AFLANDU-SE LA LUCRU IN MOMENTUL CAND CUTREMURUL S'A PRODUS.

CIRCA 1200 FAMILII AU RAMAS FARA LOCUINȚE. NUMEROASE VITE AU FOST UCISE, DUPA PRIMA SGUDUTURA CARE A FOST ȘI CEA MAI PUTERNICA, NUMEROASE ALTELE AU FOST RESIMȚITE IN CURSUL INTREGEI ZILE. PREȘEDINTELE CONSILIULUI A VIZITAT CU AVIONUL LOCALITĂȚILE INCERCATE DUPA URMA ACESTUI CUTREMUR, INCURAJAND POPULATIA.

ȘTIREA CA DUCELE A DAT UN MILION LIRE PENTRU AJUTORAREA SINISTRAȚILOR A PROVOCAT UNANIME SENTIMENTE DE RECUNOȘȚINȚA PRINTRE POPULATIA ALBANEZA. AUTORITAȚILE MILITARE ȘI CIVILE PRECUM ȘI DETASAMENTE DE ALE ARMATEI ȘI MILIȚIEI CONTINUA CU FIEBRILITATE OPERA DE AJUTORARE — IN REGIUNEA SINISTRATE.

Misterul din comuna Petriș

Un foc de armă în noapte și o plecare precipitată

Cine a umblat pe valea Murașului, știe că la Petriș este un domeniu și pe domeniul un castel de toată frumusețea. Cădire vastă, cu apartamente numeroase, lumină electrică și un parc foarte mare, ea adăpostit pe vremuri echipele regale ale studenților, taberele de străjeri și alte formațiuni tinerești, venite să petreacă și să învețe în aer liber. Dar astea sunt chestiuni care aparțin trecutului. Să revenim deci la prezent.

PUTINA ISTORIE

Castelul și domeniul aparține unui domn Alexandrescu, un moșier care se bucură de multe simpatii în rândurile populației. Bine înțeles că pentru administrarea domeniului și a castelului, d. Alexandrescu, care stă mai mult la București, are nevoie de administrator, intendent și tot restul personalului obișnuit la casele mari. Și cum personalul acesta, moștenit de la foștii proprietari ai domeniului, era în mare parte străin, d. Alexandrescu a început românizarea lui, ajungând cu această operă până la administratori. Pentru înlocuirea acestora, d. Alexandrescu a adus acum câteva săptămâni pe un oarecare domn Olteanu, fost inspector de vânătoare. D. Olteanu și-a început activitatea și toate treburile păreau că vor merge cum nu se poate mai bine. Cu liniștea în suflet, d. Alexandrescu a plecat în seara zilei de 14 August la Arad, iar de aici s'a dus la Radna și Lipova pentru a asista la pelerinajale ce se fac în ziua sărbătorii Adormirii Marelui Domnului. Dupa să seosească la Petriș în seara zilei de 15 August, adică Sâmbătă seara. A și fost așteptat, dar n'a sosit. Nimeni nu s'a neliniștit din cauza aceasta și familia, împreună cu oaspeții s'au culcat.

LUMINI IN NOAPTEA

Doar într-o cameră d. Olteanu a rămas să treacă noaptea. În afară de d. Olteanu doar o cameristă a mai rămas în altă parte a castelului să curețe baia și să îndeplinească alte treburi gospodărești. Și ceasul după ceasuri s'au scurs în cea mai perfectă liniște.

UN GLONT LA MIEZUL NOPTII

Ceasul se apropia de miezul nopții, când d. Olteanu s'a sculat de la

masă, a făcut câțiva pași prin cameră, apoi s'a plecat să ridice o hârtie ce-l scăpase din mână. În momentul când s'a aplecat, s'a auzit sgomotul unei împușcături și imediat, aproape în același secundă, un geam dela ferestra camerei dlui Olteanu a sburat în jandări, iar glonțul s'a înfipt în pereții din fața ferestrei. Cine a tras?

D. Olteanu a eșit în parc dar n'a găsit pe nimeni, iar camerista declară că n'a auzit nimic, n'a auzit niciun sgomot, nicio împușcătură. Posibil, dar rămâne proba materială a geamului spart și glonțul din părete.

D. OLTEANU PLEACA

Cum a fost de impresionat d. Olteanu de cele petrecute în noaptea de Sâmbătă spre Duminică, nu putem ști, mai cu seamă că de atunci a trecut atâta vreme.

Informațiuni

— OBLIGATIVITATEA REGISTRULUI UNIC DE CONTROL. Conform deciziei date de Ministerul Finanelor de acord cu Ministerul Economiei Naționale, în conformitate cu dispozițiunile art. 4 al. ultim din legea pentru coordonarea controlului, sunt obligați — deocamdată — de a poseda registrul unic de control, numai comerțanții și industriașii care au firmă înscrisă în registrul comerțului, precum și atelierile de orice categorie, care se folosesc de cel puțin 5 angajați, (ucenici, oalfe sau lucrători).

In zilele de caniculă, se recomandă...

Lămâie cu sifon sau apă, fără zahăr, sunt foarte bune, în special pentru copil, deoarece conțin foarte multe vitamine. Sunt preferate și ca dezinfectant intern.

În lipsă de zahăr, lămâie se pot consuma cu sifon sau chiar cu apă. Cine se obișnuiește cu un astfel de consum, nu mai dorește ca limonada să fie dulce.

— FURT. Marcu Gartner din Str. Bărbănuș Nr. 4 a anunțat poliția că s'a furat bicicleta cu Nr. 5952 în valoare de 2000 lei.

Cert este însă că încă în cursul nopții d. Olteanu și-a împachetat toate lucrurile, și-a încheiat toate socotelile, a scris o scrisoare lui Alexandrescu, iar a doua zi dimineața s'a prezentat postului de jandarmi, predând într'un plic, cheile ce le avea asupra sa, apoi a părăsit Petrișul.

Când am aflat noi lucrurile, stadiul lor era cel descris mai sus. Ce s'a făcut de atunci încolo nu mai știm, dar probabil că totul s'a lămurit într'un fel care să împacă lucrurile, mai cu seamă că populația, care era extrem de intrigată de cele petrecute în noaptea de după Sânta Mărie, nu prea era mulțumită de cei doi administratori ai dlui Alexandrescu, pe nume Rudolf Magyar și Meszaros.

Rep.

— INAINȚAT PARCHETULUI Ion Mărginean din Chebecă a fost înaintat parchetului, fiind găsit fără nici un rost pe stradă și având asupra sa o haină femeiască a cărei proveniență n'a putut-o justifica. De altfel, numitul este un recidivist în materie de furt.

— SPARGERE. Lazar Ulici din Murașel, Str. Banatului a anunțat poliția că necunoscuți s'au introdus prin spargere în prăvălia sa, de unde au furat diferite mărfuri în valoare de 70.000 lei.

— ALTA SPARGERE. Sofia Bonă din Str. Trenului 38 a anunțat că necunoscuți i-au spart locuința de unde au furat haine în valoare de 50.000 lei.

ANUNȚ

Anunț onorata mea clientelă, că Biroul

COLECTURA „AURORA” pentru vânzarea tezaurilor de loterie l'am mutat dela librăria Paula Mera în locuința mea din STR. EMINESCU 31, et. I. Rog a mă sprizni și mai departe.

Cu toată stimă

Văd. SOLYMOS GEZA, colectura AURORA Arad, Str. Eminescu 31, et. I.

Frate Ioane,

Înima mă doare rău Ioane... Acum doi ani ți-am scris o scrisoare în care ți-am spus durerea mea, măi Ioane, nu știu dacă tu ai înțeles precis ce era scris în epistola mea. Ți-am scris că la noi grâul a crescut, că porumbul a fost săpat și că vitele pasc și cresc. Și ți-am mai spus că noi tot suntem bine și sănătoși și ți-am dorit același sănătate dela bunul Dumnezeu, de care noi ne-am bucurat cu toții.

Dragă Ioane nu știm cum e grâul la voi, nu știm care este starea porumbului și nici nu știm dacă v'ați scos vacile și vitele la pășune, avem însă credința că și voi faceți așa cum facem noi, ne vedem de treabă de dimineață și până seara. Dela noi au plecat mulți la oaste. Se luptă pentru dreptate și pentru Sfânta Cruce. Poate și dela voi au fost trimiși să se lupte pentru același cauză.

Dragă Ioane, de mai multe zile, de săptămâni îndelungate și de doi ani așteptăm ca soarele să răsară pentru toți în același fel. Noi am auzit că aveți multe neazuri, că vă plângeți pentru că treburile voastre nu merg bine. Și noi ducem lipsuri, dar să știți dragă Ioane că neazurile noastre sunt și neazurile voastre și că femeile noastre torc ziua și noaptea fuloare ca să facă haine pentru soldații care luptă în răsărit, să le încălzească inima și sufletele. Să toarcă și femeile voastre și să facă din cânepă, din in și din tot ce se poate face, o îmbrăcăminte caldă pentru copiii noștri scumpi care luptă în răsărit. Să nu plângem și să nu ne amărăm pentru ei. Când prindem boii la plug, ei trebuie să tragă din greu și să răstoame brazdele pământului din care noi pilmim hrană pentru azi, pentru mâine. Întoarceți și voi brazdele câmăului vostru, săpați și arați toate ogoarele și le însemnați pentru anul ce vine. Așa fac ai noștri, așa să facă și bătrânii voștri. Și Dumineca duceți-vă la biserică, cum ne ducem noi, și vă rugați lui Dumnezeu pentru dreptate și pentru pace. Eu știu că și tu ai copii, cum am și eu. Peăștia trebe să-i creștem și să ne îngrijim de ei. Ei sunt viața noastră și viața tuturor generațiilor românești. Copilul tău este Ion al familiei și copilul meu este fratele lui, tot un Ion, dela noi. Acești doi Ioni, sunt frați, cu același sânge și cu același mentalitate. Amândoi vor întoarce brazda pământului, o vor sămăna și o vor îngrijii, din care va răsări pâinea noastră de toate zilele.

Măi dragă Ioane, la noi acum în sat se vorbesc multe, dar tu scumpe frate să știu un singur lucru, vărul tău și cu tine, vom rămâne doi frați nedespărțiți. Pâinea ta va fi pâinea mea și pâinea mea pe care acum o lucrez, va fi pâinea noastră. De asta trebuie să îngrijim. Să ai grijă de neamurile tale și toți ai casei pe care ți salutăm și le trimitem sănătate, iar pe tine dragă Ioane te îmbrățișează astăzi, cu multă durere, al tău frate, de care ai fost despărțit, să credem, pentru încă scurt timp, cu multă prietenie și dragoste de neam și de nedespărțit prieten.

Măi dragă Ioane, noi n'am uitat că azi sunt doi ani de când nu ne-am mai văzut...

Al tău frate Ion.

U l t i m a o r ă

Frontul așa cum este

BERLIN. Agenția DNB transmite următoarele lămuriri asupra luptelor din răsărit:

Deși bolșevicii au încercat să operească înaintarea trupelor germane în Caucaz, ei au fost scoși și din alte poziții. Contraatacurile lor au fost respinse și complet nimicite.

În sectorul central atacurile bolșevice care durează de mai mult timp, au încetat cu desăvârșire, afară de rectoratele Rjev și Kaluga, unde atacurile mai continuă încă, dar sunt foarte slabe în intensitate. Trupele germane au întreprins și aici atacuri generale cu bun rezultat.

STOCKHOLM. Agenția DNB transmite: Corespondenții din Moscova ai presei suedeze anunță că presa sovietică vorbește de o mare ofensivă în sectorul central al frontului, dar din relatăriile ziarelor bolșevice rezultă și faptul că ea n'a avut nici un rezultat.

La Stalingrad situația neschimbată

GENEVA. Agenția DNB transmite: ZIARUL TIMES DIN LONDRA SCRIE CA LUPTELE DIN SECTORUL CENTRAL AL FRONTULUI DE RASARIT NU POT INFLUENȚA ÎN NICI UN CHIP SITUAȚIA DELA STALINGRAD. ACELAȘ ZIAR SCRIE CA SITUAȚIA DIN CAUCAZ ESTE FOARTE GREA PENTRU BOLȘEVICI.

TOKIO. Agenția DNB transmite: PRESA JAPONEZA OCURĂ PANDU-SE DE SITUAȚIA FLOTEI SOVIETICE DIN MAREA NEAGRA ȘI DE ATITUDINEA TURCIEI FAȚA DE EA SCRIE: — TURCIA DACA VREA SA-ȘI PASTREZE NEUTRALITATEA COMPLECTA, NU POATE PERMITE FLOTEI SOVIETICE SA PARASEASCA MAREA NEAGRA.

TOKIO. Agenția DNB transmite: PURTATORUL DE CUVANT AL MARINEI JAPONEZE A ANUNȚAT CA AMERICANII AU FOST DIN NOU BATUȚI ÎN APELE INSULELOR SOLOMON — FIIND GONIȚI DIN ACESTE APE

Ce voiau să facă englezii la Dieppe

BERLIN. Agenția DNB transmite: Din informațiile primite de la prizonierii britanici făcuți la Dieppe și din documentele și ordinele de operațiuni găsite asupra lor, rezultă că englezii urmăreau deportarea populației franceze din teritoriul ce eventual ar fi reușit să-l ocupe. De-

portarea s'ar fi făcut în Anglia și numai acei francezi ar fi fost lăsați liberi, care ar fi conștient să se întorze în armata generalului de Gaulle.

Tot din documentele și ordinele de operațiuni găsite asupra ofițerilor rezultă că englezii pregătiseră

și retragerea, eșalonând transporturile la intervale de 15 minute. Englezii urmau să ducă cu ei în Anglia prizonierii germani. Aceștia ar fi urmați să fie legați la mâini pentru a nu putea distruge actele ce le-ar fi avut asupra lor.

Concertul muzicii militare din garnizoana Arad

ARAD. Ieri seară a avut loc concertul dat de către muzica Regimentului de Infanterie din localitate sub conducerea dlui I. R. Botto, în sala teatrului, comunal onorată cu prezența capilor autorităților și a unui public foarte numeros. Concertul dat de către această muzică foarte merituoasă, a recoltat un foarte frumos succes, care a căpătat exprimarea prin nenumăratele aplauze, ce nu mai conțineau după fiecare bucată executată prompt și cu mult bun simț. În special au fost aplaudate bucățile românești și cântecul corului, care la fel au fost imposibile. Publicul a rămas și de data aceasta foarte plăcut surprins de pregătirea mai mult decât artistică a întregii orchestre și a corului, care sub bagheta dlui I. R. Botto, ca și cu alte prilejuri, ne-a dovedit pregătirea sa foarte bună. Partea întâia a programului a cuprins bucăți din reper-

torul clasic, dar a doua s'a compus din dansuri românești și cântec din folclorul nostru național, care au plăcut în mod deosebit. Concertul s'a încheiat cu marșuri patriotice, ce denotă încă odată pregătirea serioasă a muzicii noastre militare, merit ce fără îndoială se refringe asupra conducătorului ei d. locotenent I. R. Botto.

Serbările de azi ale muzicii militare au fost amânate

ARAD. Din cauza împrejurărilor date, serbarea organizată de muzica militară, care urma să se țină azi, Duminică înainte și după amiază, a fost amânată pentru Duminică viitoare, adică pe 6 Septembrie, astfel programul anunțat în altă parte a ziarului nostru, se amână pentru acea dată.

O CASĂ cu grădina de vânzare în Grădiște, SKtr. Dionesel No. 6. 6190

SANDI BULIU A ÎNCETAT DIN VIAȚĂ

BUCUREȘTI. În ultimul moment suntem informați că excelentul sportiv și animator arădean Sandi Buliu, care în timpul din urmă își îngrijea sănătatea în București, a încetat din viață.

Sand. Buliu, după ce și-a făcut datoria pe câmpul de onoare s'a întors în țară, bolnav de boală care l-a dus în mormânt.

ITALIENII SUNT PREZENȚI PESTE TOT..

ROMA. Agenția DNB transmite: Prezența vedetelor rapide italiene pe lacul Ladoga, arată prezența trupelor italiene pe toate fronturile unde se dau lupte împotriva de mocrațiilor și bolșevicilor.

SUCCESELE SUBMARINELOR

BERLIN. Agenția DNB transmite: Din izvor militar se anunță că succesele obținute de submarinele germane în cursul lunii August sunt și mai remarcabile decât în lunile precedente. Aceste succese au culminat în ziua de 17 August.

Românce!
Români!

Azi

Ostășii

draginouă

asteaptă

darul

vostru

svetere,

camăși

mănuși

fulare calde

etc. pentru

iarnă

de Ziua Ostășului
29-30 August